

教育部紧急通知:

# 防止来历不明人员进校园

新华社北京4月30日电 针对近日发生的几起中小学幼儿园安全事件,教育部日前发出紧急通知,要求各地中小学校和幼儿园严格落实外来人员准入登记制度,防止来历不明人员进

入校内。为了切实加强学校安全防范工作,确保师生安全,教育部向各地教育行政部门和学校明确提出:一要继续高度重视学校安全工作,切实采取有效措施,防止学校安

全事故发生。二要抓紧部署贯彻落实日前召开的全国中小学安全工作视频会精神,切实加强学校门卫防范工作,严格落实外来人员准入登记制度,防止来历不明人员进入校内,发现异常情况,要迅速

处置。三要配合公安机关迅速落实校园安全防范各项工作。目前,各地公安机关已经针对学校安全工作部署开展有关工作,各地教育行政部门要密切配合,共同建设好中小学安全防控体系。四要切实树

立“安全第一,预防为主”的理念,制定专门应急预案,严格执行值班和信息通报制度,妥善处置与师生切身利益相关的问题,落实安全工作责任制和责任追究制,切实维护中小学校安全稳定。

### 最高26元/月

我省有线电视  
收费标准有变

本报济南4月30日讯 (记者 崔滨) 5月1日起,我省有线数字电视收费将执行新的标准。记者从省物价局了解到,下月起有线电视基本收视维护费标准,每终端每月不超过26元。

省物价局人士表示,新装有线电视一次性建设费收费标准每户不超过250元,具体标准由各市物价部门制定;有线电视基本收视维护费标准:模拟信号每终端每月不超过13元;有线数字电视由模拟信号向数字电视整体转换收取的基本收视维护费标准,由各市物价部门根据当地经济发展水平和群众承受能力,在每终端每月不超过26元的范围内确定。

### 连亏三年

两鲁股或将被  
暂停上市交易

本报济南4月30日讯(记者 李克新 马绍栋)“丑媳妇难免要见公婆”,30日为2009年上市公司年报披露的最后期限,\*ST鲁北和\*ST三联相继公布了继续亏损的年报,按照规定,由于两只股票连续三年亏损,或被暂停上市交易。

\*ST鲁北的亏损早就在市场预料之中。30日上午,该公司2009年年报显示,\*ST鲁北全年净利润为-4798.77万元,同比增长-92.91%。加上公司在2007年和2008年分别亏损1095.25万元和6.74亿元,连续三年亏损,公司目前已发布公告自4月30日起连续停牌。

同样遭遇停牌的还有\*ST三联。该公司2009年年报显示,全年实现净利润-3752.94万元,虽然较2008年增长67.12%,但仍属亏损。\*ST三联30日公告称,由于公司2007年至2009年已连续三年亏损,公司股票将于4月30日披露2009年年报之日起停牌,上交所将在公司股票停牌后15个交易日日内做出是否暂停公司股票上市的决定。

### 11条路施工

我省高速公路  
集中维修养护

本报济南4月30日讯 (记者 杨传忠) 记者综合山东高速路况信息了解到,随着全国公路养护大检查的临近,我省高速也进入集中维修期,目前有多达11条高速路在进行路面维护施工。

据了解,五年一度的全国干线公路养护管理大检查将在今年下半年进行。为了展示山东高速公路的良好路况和养护管理水平,公路系统于今年三月份后开始有计划地对部分龟裂破损路面进行维修。记者初步统计,目前我省有多达11条高速公路在进行路面维护施工。

## 500人获“富民兴鲁”劳动奖章

### 20人获“山东青年五四奖章”

本报济南4月30日讯(记者 徐洁 实习生 李晓晨)

4月30日,我省“五一”劳动节表彰大会在济南召开,为100个山东省富民兴鲁劳动奖章、500名山东省富民兴鲁劳动奖章和200个山东省工人先

锋号获得者颁奖。据了解,今年评选的500名山东省富民兴鲁劳动奖章获得者中,一线职工和专业技术人员比例最大,共275人,占到总人数的55%;科教人员95人,占19%;企业负责人75人,占15%。

其中,女职工93人,占18.6%,大专以上学历439人,占87.8%。

此外,100个山东省富民兴鲁劳动奖章获得者单位涉及机械、冶金、教育等20个行业。

又讯 30日上午9点,我省纪念五四运动91周年暨青

年先模表彰大会在济南南郊宾馆隆重举行,20名第十四届“山东青年五四奖章”获得者受到表彰,山东省五四红旗团委69个,团支部61个,优秀共青团员127名,共青团干部85名同时获颁奖章、证书。



## 萨科齐夫妇游故宫

4月30日,正在北京进行访问的法国总统萨科齐与夫人布吕尼携手游览了北京故宫,两人边走边谈,兴致盎然。

# 济南建邦黄河大桥主塔封顶

### 省城东、西部将再添两条跨黄大桥

- 建邦黄河公路大桥将于12月竣工通车
- 石济客专跨黄公铁两用桥下半年开建
- 济聊快速路将在长清再添跨黄大通道

本报济南4月30日讯(记者 杨传忠) 30日上午,黄河首座三塔斜拉桥——济南建邦黄河公路大桥主塔实现封顶。根据施工进度,大桥将于今年10月实现主体贯通,12月份正式竣工通车。

建邦黄河大桥位于济南市天桥区新徐庄附近,现行济南黄河大桥以西约10公里,二环西路和二环北路接合处以北。记者在施工现场看到,大桥已经初现雄姿,引桥部分均已贯通。主桥采用

中央索面三塔斜拉桥方案,是我国黄河上首座中央索面三塔斜拉桥。112.25米高的主塔(中塔)30日宣告封顶,与两个85.50米高的边塔遥相呼应,形成了汉字“山”字的造型组合。

又讯 记者从铁路部门获悉,随着太(原)青(岛)客专石家庄至济南段的勘测结束,石济客专公铁两用桥跨越黄河的地点也已经确定。新建大桥位于现行济南黄河大桥下游约3.5公里处,将为省城东部



建邦黄河大桥已初现雄姿。杨传忠 摄

再添一座跨河大通道。石济客专跨越黄河的地点选在104国道黄河特大桥下游约3.5公里处,大体在济南市历城区华山镇付家村附近。这将是济南市第一座、全省继滨州后的第二座公铁两

用黄河大桥。建成后,将为济南再添一条北跨大通道,同时也将极大缓解济南黄河大桥的交通压力。

此前,记者从全省铁路工作会议上获悉,石济客专将于2010年下半年确定开

工,大桥也将同步建设,建设工期3年。

除此之外,备受关注的济南至聊城快速路日前开始启动招标,进入实质操作阶段。该项目将为济南西部再添一座跨黄河大桥。

据了解,济聊快速路将在济南市长清区跨越黄河,约19公里的黄河大桥项目单独立项运作。目前,济南市已经与香港建通集团签订投资协议进行建设。新建黄河大桥南起长清区文昌街道西魏村附近,为斜拉双锁链式大桥,共有208根铁索,主桥长640米,宽28米,长约3.4千米,设双向四条机动车道和两条非机动车道及人行道,年交通流量约360万辆,造价约8.5亿元。